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RIJEKA - Aleja velikana u 
parku Medicinskog fakulte-
ta Sveučilišta u Rijeci jučer 
je postala bogatija za bistu 
prof. dr. Vinka Frančiškovića 
koja je postavljena u povodu 
obilježavanja 55. obljetnice 
prve transplantacije bubre-
ga. Postavljanju biste, koju 
je izradio akademski kipar 
prof. art. Hrvoje Urumović, 
prisustvovala je i njegova kći 
Zorica Frančišković Petrošić 
koja je istaknula da je pono-
sna na oca.

Podsjećajući da je prof. dr. 
Frančišković bio voditelj ki-
rurgije i transplantacijskog 
tima sušačke bolnice koji je 
1971. godine na području biv-
še države izveo prvu uspješnu 
transplantaciju bubrega, v. d. 
dekana Medicinskog fakulte-
ta prof. dr. Josip Španjol naja-
vio je osnivanje povjerenstva 
koje će odlučivati o budućim 
bistama u Aleji velikana. Rek-
tor Sveučilišta u Rijeci prof. 
dr. Goran Hauser kazao je da 
je jedno od prvih imena pri-
likom promišljanja Aleje ve-
likana bilo upravo ono prof. 
dr. Vinka Frančiškovića.

Suvremeno liječenje
Govoreći o životu riječkog 

vizionara, pročelnik Katedre 
za društvene i humanističke 
znanosti u medicini Medi-
cinskog fakulteta, prof. dr. 
Amir Muzur, kazao je da je 
prof. dr. Frančišković bio vr-
hunski kirurg rođen u skro-
mnoj obitelji u Praputnjaku. 
Ocjenjujući da se radilo o 
osobi koja je pokazivala žar 
od početka, Muzur je rekao 
da se s tim žarom školovao 
u gimnazijama u Rijeci, To-
rinu i Trentu.

- Medicinu je diplomirao u 
Padovi te se vratio i otišao u 

partizane. Vrlo brzo je napre-
dovao, a kirurgiju je specija-
lizirao u Vojnoj medicinskoj 
akademiji u Beogradu. Bio 
je voditelj kirurških odjela u 
vojnim bolnicama u Lovranu 
i Puli, a 1961. godine habiliti-
rao se na Medicinskome fa-
kultetu u Rijeci, nakon večere 

na Brijunima gdje je zatražio 
demobilizaciju, ispričao je 
prof. dr. Muzur.

Po povratku u Rijeku po-
stao je docent i predstojnik 
Kirurške klinike u Bolnici »Dr. 
Zdravko Kučić«. Pod njego-
vim je vodstvom započeo rad 
Centra za eksperimentalnu 
kirurgiju, rad na otvorenome 
srcu uz primjenu izvantjele-
snoga krvotoka. Započelo je 
i suvremeno liječenje kro-
nične renalne insuficijenci-
je osnivanjem prvog Centra 
za dijalizu u bivšoj Jugosla-
viji, a prvom transplantaci-
jom bubrega uveo je Rijeku u 
sam vrh hrvatske i europske 
medicine.

- Ono što je tada Rijeka do-
bila, dobije se jednom u sto-
ljeću. Dobila je novi duh, ek-
sperimentalnu kirurgiju koju 
danas ne možemo zamisliti. 
To je nešto o čemu je Zagreb 
mogao samo sanjati. Dobili 
smo prvi bypass, prvu ope-
raciju na otvorenom srcu te 
transplantaciju bubrega, ka-
zao je prof. dr. Muzur.

Velikan riječke medicine 
bio je i osnivač Jugoslavenske 
zajednice za dijalizu i tran-
splantaciju. Objavio je vi-
še od stotinu znanstvenih i 
stručnih radova te je bio član 
mnogobrojnih međunarod-
nih medicinskih društava, 
kao i dobitnik niza priznanja.

Baštinjenje pristupa
Dodajući da se te 1971. go-

dine radilo o velikom iskora-
ku ne samo u kirurgiji, nego i 
u cijelom nizu drugih struka, 
ravnatelj KBC-a Rijeka prof. 
dr. Alen Ružić napomenuo je 
da je za to trebalo promijeniti 
način razmišljanja.

- Danas tu tradiciju baštini-
mo u kadrovima, ali i u samom 
pristupu, te smo zahvaljujući 
tome doista sveučilišna bol-
nica. Iza sebe imamo fakul-
tet i struke koje zalaze u sve 
pore moderne medicine, od 
imunologije, interne medici-
ne, programa eksplantacije, 
transplantacije. To je jedan 
suvremeni ekosustav znano-
sti, obrazovanja i njegovanja 
znanja. Iskoraci koje je prof. 
dr. Frančišković učinio tada, 
i danas su aktualni. Tada je u 
podrumu bolnice bio labora-
torij s eksperimentalnim me-
todama gdje su kirurzi vježba-
li na životinjskim modelima 
moderne metode kirurgije. 
Učinjena je prva koronarogra-
fija, prva operacija na otvore-
nom srcu. Sve je to bilo pod 
palicom prof. dr. Frančiško-
vića i to govori o vizionarstvu, 
kao i o tome da se bez novih 
metoda i bogatog znanja ne 
može ništa, naglasio je prof. 
dr. Ružić.

Zaključujući da zamah 
prof. dr. Frančiškovića u 
KBC-u Rijeka traje do da-
nas, kazao je da se taj zamah 
ogleda kroz praćenje trendo-
va, ali i u vrhunskim kadro-
vima te znanju.

Predstavljali Rijeku u Dubrovniku

Sutra u Rijeci Dan crvenih haljina

UDRUGA PRIMORSKI HRVAT  
NA FESTI SV. VLAHA

PODIZANJE SVIJESTI O 
MOŽDANOM UDARU KOD ŽENA

RIJEKA - Folklorna skupina Udruge Primorski Hrvat iz 
Rijeke sudjelovala je u tradicionalnoj procesiji na Festi sv. 
Vlaha - Danu grada Dubrovnika, 1054. po redu, jednoj od 
najznačajnijih kulturno-vjerskih manifestacija u Hrvatskoj. 
Procesija koja se održava 3. veljače svake godine u povije-
snoj jezgri Dubrovnika, vrhunac je proslave zaštitnika grada, 
svetog Vlaha, i okuplja barjake, festanjule, glazbu te narodne 
nošnje iz svih krajeva Hrvatske. Udruga Primorski Hrvat svo-
jim je sudjelovanjem još jednom potvrdila svoju ulogu čuvara 
i promicatelja primorske tradicijske baštine, predstavljajući 
Grad Rijeku u jednoj od najprepoznatljivijih kulturnih manife-
stacija u zemlji.

- Zahvaljujemo KUD-u »Marko Marojica« na pozivu i sr-
dačnom gostoprimstvu te na ukazanoj prilici da sudjelujemo 
u Festi sv. Vlaha. Velika nam je čast bila sudjelovati u pro-
cesiji i predstaviti primorsku tradiciju u okviru ove iznimne, 
višestoljetne manifestacije. Ovo je za naše članove vrijedno 
iskustvo i snažan poticaj za daljnji rad na očuvanju tradicij-
ske baštine, poručili su iz Udruge Primorski Hrvat. (S. G.)

RIJEKA - Rijeka se sutra 
pridružuje tradicionalnom 
obilježavanju međunarod-
nog Dana crvenih haljina, 
javnozdravstvene akcije po-
svećene podizanju svijesti o 
moždanom udaru kod žena 
koja okuplja struku, građane 
i umjetnike. Inicijativa je to 
koja upozorava na ozbiljnost 
moždanog udara, jedan od 
vodećih uzroka smrtnosti i in-
validiteta u ženskoj populaciji 
te ističe važnost prevencije i 
pravodobnog prepoznavanja 
simptoma. Organizaciju cije-
log događanja potpisuje Kli-
nika za neurologiju KBC-a Ri-
jeka uz podršku Grada Rijeke 
te suradnih ustanova, udruga 
i pokrovitelja.

U sklopu akcije sutra na 
Korzu od 10 do 12 sati bit će 
postavljen informativni pun-
kt na kojem će građani moći 
razgovarati sa stručnjacima i 
preuzeti edukativne materija-
le o specifičnostima ove bole-
sti kod žena. 

U 12 sati u Gradskoj vijeć-
nici kreće serija stručnih pre-
davanja otvorenih za javnost 
na kojima će o važnosti po-
dizanja svijesti i rizikofaktori-
ma govoriti prof. dr. Vladimira 
Vuletić, dok će doc. dr. Slavi-
ca Kovačić pojasniti metode 

endovaskularnog liječenja. 
Doc. dr. David Bonifačić 
izložit će posebnosti mož-
danog udara kod žena, a o 
izazovima oporavka, životu 
nakon udara, emocionalnim 
i psihičkim tegobama govo-
rit će doc. dr. Ines Strenja, 
klinička psihologinja Ines 
Torić i psihologinja Adriana 
Klarić.

U HNK-u Ivana pl. Za-
jca s početkom u 19.30 
sati bit će održan umjetnič-
ki programu u kojem će su-
djelovati Zbor AXIS MedRi, 
solisti Opere HNK-a Ivana 
pl. Zajca - Gabrijela Deglin, 
Stefany Findrik i Valentin 
Egel, uz nastupe popularnih 
glazbenika kao što su Sabri-
na Hebiri, Eni Jurišić, Vjeko 
Ključarić, Ana Cerovac i Da-
niel Jurišević. 

Posebnu simboliku veče-
ri donosi modni segment u 
kojem će biti predstavljene 
crvene kreacije renomira-
nih dizajnera Jurja Zigma-
na, Xenia Design, Miau Co-
uturea, Bea Officiala i Selin 
Boutiquea. Ulaz na koncert 
je slobodan uz ulaznicu koja 
se može preuzeti na blagaj-
ni HNK-a Ivana pl. Zajca te 
u gradskoj vijećnici nakon 
predavanja u petak. (B. Č.)

POČAST Postavljena bista dr. Vinka Frančiškovića

Riječki vizionar dobio 
mjesto u Aleji velikana
Bista prof. dr. Vinka Frančiškovića postavljena je u parku Medicinskog 
fakulteta u povodu obilježavanja 55. obljetnice prve transplantacije 
bubrega na području bivše države, obavljene u sušačkoj bolnici

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ

» Ono što je tada 
Rijeka dobila, 

dobije se jednom u 
stoljeću. Dobila je novi 
duh, eksperimentalnu 
kirurgiju koju danas 
ne možemo zamisliti. 
To je nešto o čemu je 
Zagreb mogao samo 
sanjati. Dobili smo prvi 
bypass, prvu operaciju 
na otvorenom srcu te 
transplantaciju bubrega

prof. dr. Amir Muzur

Folklorna skupina na Stradunu
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Bistu dr. Vinka Frančiškovića otkrili su v. d. dekana Josip Španjol, Zorica Frančišković Petrošić i ravnatelj KBC-a Alen Ružić
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REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD KRALJEVICA

Grad Kraljevica obavještava sve zainteresirane fizičke i pravne 
osobe da je raspisan

NATJEČAJ
za prodaju nekretnina u Kraljevici

Tekst natječaja može se preuzeti u gradskoj upravi na adresi 
Frankopanska 1a, a objavljen je na oglasnoj ploči Grada Kra-
ljevice i na internet stranici Grada Kraljevice www.kraljevica.hr.
 

Zasluženo mjesto u medicinskoj povijesti - bista Vinka 
Frančiškovića




